广东交警推行6项车驾管便民利企措施

延长驾驶证注销期限 取消核发临牌次数限制

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员 粤交警报道:近日,记者从广东交警获 悉,为解决群众因疫情涉车涉证急难 愁盼问题,切实保障广大车主、驾驶人 的合法权益,1月13日起广东交警推 出6项"延期办""容缺办"车驾管便民 利企措施,包括取消核发临时行驶车 号牌次数限制、统一延长机动车号牌 号码有效期等。

取消核发临时行驶车号牌次数限 制。在2023年3月31日前,暂时取消 对同一机动车核发临时行驶车号牌不 得超过3次的限制,车主可根据实际 需要多次申领临牌。对通过互联网平 台申请转出的本省车辆,车主申领临 时号牌的次数由1次调整为3次。

统一延长机动车号牌号码有效 期。机动车办理转移、注销、变更迁

羊城晚报讯 记者李旭、李钢报

道:14日,2022大湾区科学论坛脑科

学与类脑智能技术分论坛在横琴粤澳

深度合作区开幕。本次论坛以"创新

大脑,预见未来"为主题,来自脑科学

与类脑技术等相关领域的200余位专

科学院院士白春礼致辞表示,近年来,

粤港澳大湾区推动实施了一批重大科

技创新项目,在脑科学基础研究、类脑

智能关键技术攻关以及产业化等方

面取得了瞩目成绩,国际影响力显著

提升。广东省智能科学与技术研究

院院长、中国科学院院士张旭表示,

会上,大湾区科学论坛主席、中国

原号牌号码保留期限在2022年11月 1日至2023年3月31日期间的,统一 延长至2023年6月30日。在2023年 6月30日前,统一延长互联网预选号 牌有效期限,由30日延长至60日。

统一延长机动车检验报废期。对 机动车检验有效期止在2022年7月1 日至2023年3月31日期间且逾期未 检验的,机动车状态暂不调整,检验业 务办理期限统一延长至2023年6月 30 日。对在 2022 年 7 月 1 至 2023 年 3月31日期间,因在检验有效期届满 后连续3个机动车检验周期内未取得 机动车检验合格标志而达到报废标准 的机动车,强制报废期止统一延长至 2023年6月30日。

统一延长学习驾驶证明有效期。

2022 大湾区科学论坛脑科学与类脑智能技术分论坛开幕

专家院士齐聚横琴

探讨智能科技发展

研究思路与国际视角,加强学术探讨

与成果转化,营造具备吸引力的合作

施路平在会上介绍了类脑计算发展背

景和本领域最新进展。上海交通大学

"致远"讲席教授、人工智能研究院首

席科学家、欧洲科学院院士徐雷,介绍

了百年研究因果推断的成果与数据智

科学院院士、美国国家科学院院士、美

国哈佛大学医学院终身教授、中科院

生物与化学交叉研究中心主任袁钧

瑛,国家特聘专家、海外高层次人才、

此外,分子生物学家、美国艺术与

能领域中的应用场景等。

清华大学类脑计算研究中心主任

创新生态,

对学习驾驶证明有效期止在2022年7 月1日至2023年3月31日期间的,有 效期统一延期至2023年6月30日。

统一延长驾驶证注销期限。对在 2022年7月1日至2023年3月31日 期间,因逾期未审验、逾期未换证、逾 期未体检,导致驾驶证被注销的,注销 期止统一延长至2023年6月30日。

容缺办理驾驶证期满换证业务 在2023年3月31日前,对广东省各地 市核发的机动车驾驶证,驾驶人通过 互联网平台申请办理"期满换证"业务 的,允许容缺身体条件证明办理,身体 条件证明提交时间延长至2023年6月

延期办理期间,对机动车逾期未 检验、未报废、驾驶证逾期未换证、未 审验的,交警部门将不予处罚。

广东省智能科学与技术研究院副院长

郑立荣,芬兰技术科学院院士、瑞典皇

家理工学院信息学部首席教授 Han-

nu Tenhunen等作主旨报告,从类脑

智能技术、神经与生命科学等多个领

域,对类脑技术的发展提出了前瞻性

的论述,深入探索了智能技术未来的

大湾区科学论坛延期后首场举办的

分论坛。接下来,大湾区科学论坛

将继续积极筹办年度大会,发挥论

坛多边合作的平台作用,凝聚国际

创新资源,积极开展高端人才交流

与引进工作,建设汇聚创新资源的

产学研交流平台。

据介绍,此次分论坛是2022年

在基层实现人生价值

启动推行家庭医生签约服务。

从医30余年,管延萍有一半的时间 在基层医院工作。1991年,管延萍从吉 林医学院医疗专业本科毕业后,先后从 事过外科、妇科、产科等工作。2015年, 她被委派去筹建珠海市金湾区三灶海澄 社区 丁生服务站

经过两年的努力,海澄卫生服务站成 为金湾区功能最全的卫生服务站。好不 容易打开工作局面,并赢得了群众的信 任,管延萍却选择再一次转身

"2017年年初,得知金湾区要派医护 人员到贡山县,帮助当地建立公共卫生体 系和家庭医生模式,我刚好符合条件,所 以毫不犹豫地报了名。"管延萍说,当时没 有想那么多,就觉得自己应该去,在基层 实现自己的人生价值和职业追求。

2017年3月,作为珠海市金湾区首批 援助怒江的医生,管延萍来到怒江条件艰苦 的丙中洛镇开展医疗对口帮扶工作。尽管 有思想准备,但当地的条件比她想象中还要 差。当时,很多村落未通公路,出入靠悬崖 峭壁上开凿的小路。而且当地潮湿多雨,一 年有200多天在下雨。

管延萍想把自己在珠海基层卫生站 工作的经验"复制"到丙中洛镇,却困难 重重。由于缺乏技术和人才,此前的"送 医上门"大多是测量身高、体重,老百姓 就医积极性并不高。"当地医院配备有心 电图机、B超机等仪器,但没有一个人会 用。"管延萍说,她只好先培训当地的医 护人员如何使用仪器。

"背篓医生"进山送医

管延萍印象最深的是第一次进山 送医的经历。"救护车只能把我们送到 山脚下,剩下的山路要徒步上去。"管 延萍和同事们抱着装满医疗设备和药 品的纸箱,走了一个多小时的盘山路 才抵达第一站,手都被勒成了紫红色。

2023年1月15日/星期日/要闻编辑部主编

洋城晚 表编 徐雪亮 实习编辑 李泽宇/ 美编 刘栩 / 校对 桂晴

羊城晚报记者 侯梦菲 郭思琦 李各力

延萍先后两度申请到云南、贵州的山区开展医疗帮扶

工作。尤其是在云南怒江傈僳族自治州贡山县丙中洛

镇工作的三年时间里,她下乡入户300多次,足迹遍布

高山峡谷的46个村组,并在当地建立公共卫生体系、

萍医者仁心的故事。2022年8月,管延萍完成了对遵

义市的医疗帮扶工作后返回珠海,但她始终牵挂着山

里的群众。"我很快就到退休年龄了,希望退休后还能

返回山区,为那里医疗事业的发展出份力。"她说。

过去五年多,珠海市金湾区红旗镇卫生院医生管

从珠海到云南,再到贵州,山水之间"写满"了管延

珠海市金湾区红旗镇卫生院医生管延萍:

两赴山区医疗帮扶

山水见证医者仁心

后来,管延萍发现当地的村民都 是用背篓背东西。"我就想到把药品和 设备放在背篓里,方便进山送医。"就 这样,她背着背篓,跋山涉水穿越在高 山峡谷之间,成为当地村民最熟悉的 "背篓医牛"

很快,管延萍在怒江支援的半年时

间到了,但这里有太多她放心不下的群 众,各项工作也才刚刚起步。"我主动提 出,将服务期限延长到三年。

管延萍在

云南进行医疗

受访者供图

帮扶

精神分裂症患者学罗军就是管延 萍放心不下的病人之一。第一次随访 见到学罗军时,他蜷缩在昏暗的房 中,浑身又脏又臭。"每次随访,我都 会去看看他,然后慢慢建立起信任 感。"管延萍说,有一次,她把学罗军 搀扶到院子里,帮他洗头、剪指甲,终 于打开了学罗军的心门。最终,在管 延萍的劝说下,学罗军被送到专科医 院救治,并走上康复之路。

再赴山区开展医疗帮扶

2020年5月,结束三年的医疗帮 扶工作后,管延萍从怒江回到了珠 海。2021年8月,管延萍再次报名,奔 赴贵州省遵义市赤水市长沙中心卫生 院开展帮扶工作

"刚到遵义没多久,当地就发现了 一例新冠肺炎确诊病例,我和珠海援 助赤水的同事便主动申请到疫情防控 一线。"10月23日,她和同事一起踏上 了驰援遵义的抗疫之路,并上交了 3000元的特殊党费。

2022年2月,为期半年的支援工 作到期后,管延萍再度申请延长服务期 限。"在长沙中心卫生院工作期间,我发

现院里的硬件设施落后,尤其是缺乏群 众看病急需的 DR 机。"管延萍说, 2022 年8月,她在返回珠海前,向医院捐赠 了10万元,用于购置医疗设备。

"两次到山区参加医疗支援工 作,我付出很多,也收获很多。"管延 萍说,群众对她的认可和信任,是她 坚持下来的动力,"希望我退休后还 能返回丙中洛镇,为山区医疗事业发 展出份力"。

返回珠海工作后,管延萍也一直关 注着云南、贵州两地的发展,并发动珠海 爱心人士资助贵州遵义的73名贫困学子

此次论坛搭建了交流合作平台,将更

● 羊城晚报

家学者参加。

我和五羊杯

2023年1月15日/星期日/文娱体育部主编/责编 詹淑真 / 美编 刘栩 / 校对 桂晴

▮体育A4

陈雨菲不敌安洗莹

> 马来西亚羽毛球公开赛

中国女单

无缘决赛

羊城晚报讯 记者苏荇报 道:2023年马来西亚羽毛球公 开赛半决赛14日开打,随着陈 雨菲以1比2不敌韩国"天才 少女"安洗莹,中国女单无缘

决赛。 陈雨菲先后战胜日本名将 奥原希望、加拿大的李文珊和 西班牙悍将马林,半决赛面对 淘汰了队友王祉怡的安洗莹。 过去9次相遇,陈雨菲赢了8 次。安洗莹在很长一段时间内 视陈雨菲为最强对手,东京奥 运会正是因为不敌陈雨菲,她 遗憾地止步八强。她曾坦言, 每一次面对陈雨菲都特别焦 虑,因为陈雨菲犹如"永远砍不 倒的大树",每次输给陈雨菲都

陈雨菲压倒性的胜利在 去年7月的马来西亚大师赛 上被打破,当时安洗莹获胜后 疯狂尖叫庆祝,甚至激动流 泪。不过去年年底的羽联总 决赛,陈雨菲回敬了安洗莹一 个2比0。

会痛哭流泪。

比分落败。

陈雨菲再次在去年输球的 球馆遭遇安洗莹,赛前还特意 提起那场失利,并表示会好好 做准备。不过比赛开局,陈雨 菲便被对手以速度压制,安洗 莹连得7分,首局以12比21 获胜。次局双方争夺更激烈, 场上几次出现平分。陈雨菲 利用落点变化来调动和消耗 安洗莹,并在关键时刻把握机 会,以21比19扳回一分。可 惜到决胜局陈雨菲崩盘,被对 手连得9分,以9比21的悬殊

其余比赛,印尼组合拉 哈尤/西蒂因伤退赛,国羽女 双陈清晨/贾一凡直接晋级 决赛。混双半决赛,中国组 合郑思维/黄雅琼以2比0 击败印尼组合德扬/维德佳 佳,日本的渡边勇大/东野有 纱以2比0击败泰国的德差 波/沙西丽,决赛将由"雅思" 组合对阵"东渡"组合。

从城东到城西

寒风中骑车穿城去看"五羊杯"

上世纪80年代初,我读初 中。那时候没什么娱乐活动,被 称为村中棋王的做裁缝的叔叔 经不住我反复纠缠求教下象棋, 写了一副口诀给我:马行日,象行 田,车走直线炮翻山;双士勤王护 九宫,兵卒过河当车使,一息尚存 永向前。寥寥数语,朗朗上口,且 包含32个棋子及其走法。叔叔在 手把手讲解后,以一句"师傅领人 门,修行靠自己"结束,我便算"满 师下山,闯荡江湖"了。

有一天,叔叔送了一副象 棋和一本厚厚的旧《弈林新编》 给我,指着作者正色对我说: "孺子可教,可惜叔叔是假棋 王,教不到你什么。这个杨官璘 是自学成才的真棋王,是我们东 莞人的骄傲。现将这本棋书送 给你,好好向大师取经,如果有 朝一日能赢他,比考上大学还光 宗耀祖哩。"我懵懵懂懂,却记住 了这个大名。

随后仔细翻阅,认识何为空 头炮、士角炮、卧槽马、连环马、钓 鱼马、当头车、巡河车、同线车;了 解急先锋、下马威、仙人指路等开 阵局;明白双鬼拍门、围魏救赵、 弃车保帅等形象表述;为七星聚 会、千里独行、火烧连营等残局拍 案。我大开眼界,将其视为珍宝, 棋艺也悄然长进。

考出外镇住校念高中后, 晚饭后自修前,同学们围在一 起下盘棋,成为枯燥学习生活 的莫大乐趣和最好调剂。那时 候《羊城晚报》关于杨官璘、"五 羊杯"的报道,令我深深着迷, 进而萌发去现场观看偶像下棋 的梦想。

带着梦想的加持,我随后如 愿考上暨大,负笈羊城,满以为 观看"五羊杯"的愿望指日可 待。然而,因为学校在城东,举 办地点在城西,岁末年初的举办 时间,学期考试繁忙等种种原 因,我一再望而兴叹。转眼到大 三.我知道再不行动的话,很可 能与"五羊杯"失之交臂,成为终 身遗憾。当时的日记记载得非 常清楚:

1989年1月19日,星期四, 天气寒冷。先骑单车去小港路 阿姨家,吃完饭马上跨过海珠桥 赶到久违的文化公园。中心台 上南粤名将吕钦与如日中天的 胡荣华正进行巅峰对决,台下人 头攒动,座无虚席。我欣喜不 已,汇入其中,全神贯注。具体 招式难于尽述,总之,棋迷们时 而沉静私语,时而击掌喝彩,如 痴如醉,不知今夕何夕。很快便 到了晚上十点多钟,阵局犬牙交 错,一时难分胜负。想到功课缠 身,回校路途遥远,不得不依依 不舍地悄然而退。我刻意沿珠 江边回校,迎着料峭寒风,反刍 精彩对局。预感今宵一别"五羊 杯",将后会无期,不禁慨叹"风 萧萧兮易水寒,壮士一去兮不复 还"。想到咫尺之遥看一局棋都 那么不容易,也许意味人生将会 充满无奈和遗憾。

后来才知道,那盘棋足足下 了十多个小时,吕钦获胜并首度 捧起"五羊杯",开启自己的时代, 他不负一代宗师杨官璘鼎力举荐 扶掖,谱写了一段棋坛佳话。

数十年弹指一挥间。虽然 经过风雨,拥过繁华,但棋逢对 手,"棋"乐融融,却成为心中的 奢望,棋艺自然也难言长进。然 而,对这个少年时代的"哥们", 初心不变,与日俱增。为拥有这 一既廉价又无价的精神食粮而庆 幸,自勉要好好珍惜,加以传承。

象棋这一千年国粹,也会随 社会发展而变化。从"五羊杯"开 始的一炮而红,后来偃旗息鼓,以 及我这个普通棋迷,虽数十年与 之各历风尘,聚少离多,仍然痴心 不改,藕断丝连。证明即使时移 世易,象棋仍然拥有历久弥坚、生 生不息的强大生命力。



★陈积成(左)仍保持下象 图片/受访者供 棋的爱好

此外,"观棋不言真君子,落 子无悔大丈夫""当局者迷,旁观 者清""一子错,满盘皆落索""下 棋找高手,弄斧到班门"等可信手 拈来的诸多哲言智语,无不体现中 华文化的源远流长,博大精深。后 人如何薪火相传,将之发扬光大, 既责无旁贷,也任重道远。

近期,喜闻《羊城晚报》凭高 度社会责任感,顺势而为,挺身 而出,携手热心单位,重摆擂台, 复办"五羊杯"并征文,续写"中 国象棋第一赛"的传奇,令人击 节叫好。赛事必定能重演盛况, 辉耀羊城! 时隔多年,我期待重 回故地,缅怀峥嵘,再续前缘,见 证新篇。且赋一首小诗抒不尽

河界三分阔,计谋万丈深。 纷纷争摆阵,攘攘叫将军。 誓要当王者,岂甘拜下臣。 棋枰千古事,谈笑学为人。 预祝"五羊杯"复办成功,重 振辉煌!

■征文内容:

讲述您和您的家人、朋 友与历届"五羊杯"选手、棋 局、赛事的故事,聊聊您记忆 中的"五羊杯"、您和中国象 棋的缘分。期待您的畅所欲 言,和那些往事里闪亮精彩 的瞬间

■征文时间: 即日起至2023年2月5日

■征文要求: 文体不限,字数以700字

至2000字为宜,须为作者原 创,欢迎配图

wybjiyi@163.com

■征文投递:

请以 Word 格式或通过 邮件正文发送:

或邮寄至广东省广州市 天河区黄埔大道中315号羊 城创意产业园羊城晚报社信 稿组(文娱体育部)收

来稿有机会入选刊载于 《羊城晚报》和羊城派 App, 部分文章作者将获得由广东 东湖棋院(西关棋院)提供的 精美棋具。

苏炳添、巩立姣当选 中国田径协会副主席

羊城晚报讯 记者柴智报道: 1月13日晚,中国田径协会官方 网站显示: 苏炳添、巩立姣已出任 中国田径协会副主席一职。

中国出往协会第十届代表大 会一次会议上月在北京举行,在中 国田协公布的第十届执委会名单 中,苏炳添和巩立姣当选副主席。 另外,执委名单中还包括朱亚明、 刘诗颖等田径运动员和孙海平、 丛玉珍等优秀教练员。

32岁的苏炳添成为首位百 米突破10秒大关的亚洲运动员, 东京奥运会上更以百米9秒83

季军。目前,他已拥有中国田径 协会副主席、世界田联运动员委 员会委员、暨南大学体育学院副 教授等多重身份。 巩立姣是中国女子铅球的领

的成绩惊艳世界,并与队友夺得

东京奥运会男子4×100米接力

军人物,已完成奥运会、世锦赛、 世界杯、钻石联赛总决赛等世界 大赛的"金牌全满贯"

在苏炳添与巩立姣成为中国 田协副主席后,两人在竞技赛场 上的成功经验将推动中国田径朝 着更好的方向发展。

N CBA·焦点

末节一度犴追14分仍逆转无望 广东队首次不敌同曦队

1月14日,2022至2023赛季 CBA 联赛常规赛第二阶段比赛 继续在浙江诸暨进行,在一场焦 点对决中,广东队爆冷以99比 110不敌青年军同曦队。本场比 赛之前,两队在CBA联赛有过18 次交手,广东队取得全胜,凭借本 场比赛,同曦队终于终结了面对广 东队不胜的尴尬。近期广东队状 态正佳,在第二阶段只输给过领头 羊浙江队,而同曦队虽然在本赛季 取得了很大进步,但表现有所起 伏,因此在赛前,这场比赛在大多 数人看来并没有太多悬念。

但年轻的同曦队反倒是给老 辣的广东队上了一课,他们充分 发挥出了年轻的优势,一上来就 敢打敢冲,主动寻求对抗,这让广 东队不太适应。广东队在本赛季 本就慢热,再加上同曦队在首节 给的对抗很足,广东队在首节完 全找不到准心。作为目前联盟进 攻效率最高的球队,广东队在首 节仅得15分,和上一轮面对北控 队时判若两队。

屋漏偏逢连夜雨,广东队本 场进攻效率本就不高,核心后卫 赵睿又在下半时刚开始时就受伤 离场,这给广东队的进攻轮转造 成了很大困难。胡明轩和徐杰不 得不承担更多的责任,但这也消 耗了他们更多的体力。

不过广东队没有放弃,他们 通过全场紧逼连续让同曦队出现 失误,在三分钟内打出14比0的

进攻高潮,一度看到了上演大逆 转的希望。但同曦队此前取得的 领先优势实在太大,广东队无力 将如此高强度的逼抢保持很长时

间,最终功亏一篑。 比赛结束后,同曦队的年轻 人们欢呼着庆祝这场来之不易的 胜利,自从2014至2015赛季加入 CBA 联赛以来,这还是他们首次 战胜广东队。其实在本赛季两队 的前两次交手,虽然广东队最终都 以15分左右的优势战胜了同曦 队,但同曦队在比赛中给广东队制 造了足够的麻烦。两队在两周前 有过相遇,当时同曦队在第三节仍 以两位数的优势领先,但广东队迅 速打出"一波流"逆转了比赛。年 轻的同曦队在控制比赛节奏的经 验上有所欠缺,但正所谓再一再二 不再三,他们终于在本场比赛把握 住了机会,给了广东队当头一棒。

广东队此役除了输在进入节 奏较慢外,几名核心球员不在状 态也影响了球队的发挥,尤其是 核心外援马尚。此前场均能拿到 超过25分的马尚本场只有10分 入账,在赵睿因伤提前退场的情 况下,马尚如此发挥显然不能帮 助球队。不过,这仅仅是一场普 通的常规赛,广东队在第二阶段 的表现有目共睹,没有一支球队 可以保证每场都处于最佳状态。 对于广东队而言,偶尔敲响的警 钟也并不都是坏事。

羊城晚报记者 郝浩宇